

# Zpravodaj KDS

15. června-21. června

Ročník I - číslo 23



## Pražská oblast nově

### Po demisi zvoleno nové vedení

V sobotu 8. června se v Praze "na Hadovce" konala konference pražské a středočeské oblasti. Bylo zvoleno nové vedení oblastní organizace. Předsedou se stal Michal Holeček a do výkonného výboru oblasti byli zvoleni Jiří Štamberg z Příbrami, Josef Musil z Dobříše a z Prahy Antonín Sochor, Alan Hopp, Vladimír Koronthály a Pavel Čižinský.

Po demisi většiny dosavadního výkonného výboru oblasti Praha a střední Čechy totiž nastalo bezvládní a proto byla svolána mimořádná konference. Bývalé vedení (Studnička, Kos, Tchýn, Jaroš a Koudelka) odůvodnilo svou demisi tvrzením, že ze strany ústředí je pochybnost o legitimitě oblastního zastupitelského výboru.

Na programu konference, kterou připravil zbytek výkonného výboru (Sochor a Čižinský) ve spolupráci s místní organizací mladých křesťanských demokratů, byla volba předsedy oblasti a jejích nových orgánů, diskuse k požadavku svolání mimořádného sjezdu a diskuse o činnosti strany, zvláště oblastní organizace.

### Přítomen i předseda strany

Jednání byl přítomen předseda KDS Václav Benda, místopředsedové Hynek Krátký a Miroslav Svoboda a ústřední tajemník Tomáš Svoboda. Po dramatickém

úvodu, kdy bylo k řízení konference zvoleno pracovní předsednictvo, přečetl bývalý předseda Jan Studnička zprávu o činnosti oblastní organizace. Odůvodnil demisi výboru, zhodnotil činnost vedení strany a zrekapituloval, co udělalo od poslední konference loni v září oblastní vedení. Jeho zpráva však byla spíše kritikou a zcela v ní chyběla konstruktivní část. Činnost dosavadního oblastního výkonného výboru trefně charakterizoval jeden z mladých delegátů, když řekl, že "z projevu bývalého předsedy vyplynuly tři věci, které udělala oblast pro své místní organizace: nechala vyrobít razítka, rozeslala dopisy všem členům se žádostí o řádné zaregistrování a uspořádala seminář před komunálními volbami".

Po zprávě o činnosti promluvil předseda strany Václav Benda a konstatoval, že oblast nefunguje tak, jak by se slušelo na organizaci v hlavním městě státu. Požádal všechny delegáty o konstruktivní řešení situace a zdůraznil, že naše strana nabyla poměrně slušného vlivu na politické scéně, a to jak na úrovni komunální, tak na úrovni zákonodárných sborů a vládních orgánů.

### Volby bez dramatu

Nejdůležitějším, ale, jak se později ukázalo, nepříliš dramatickým momentem konference byly volby nových funkcionářů. S jasnou převahou zvítězila formace lidí, kteří ve svých vystoupeních navrhli koncepci práce strany do budoucna, jež by měla být

zaměřena na ovlivňování veřejnosti mnohem více než doposud. Až neuvěřitelně jednomyslně se delegáti shodli na tom, že se strana nemůže utápět v kritice vedení a vzájemného osočování, ale že si musí být vědoma své funkce prostředku volebního boje a veřejného působení.

### Požadavek mimořádného sjezdu zamítnut

Delegáti konference se za jednotlivé místní organizace vyjádřili k požadavkům na urychlené svolání mimořádného sjezdu a zcela zamítli tento předchozí požadavek oblastního zastupitelského výboru.

Tato konference byla vzorem

pro všechna jednání naší strany. Antonín Sochor, moderátor jednání, až na malé výjimky velmi dobře zvládl svoji funkci a řídil jednání sice energicky, ale demokraticky. Diskuse byly občas velmi ostré, ale nesly vždy ovoce v podobě jasných výsledků a usnesení. Snad poprvé v historii strany se stalo, že všechny body programu se podařilo bez časové tísně konstruktivně vyřešit. Jednání dodalo naší straně síly a vyléčilo jednu z otevřených ran křesťanské demokracie v Čechách a na Moravě. Doufáme, že se jeho konstruktivnost promítne i do dění v celé straně.

Ondřej Turek

Rozhovor s novým předsedou Michalem Holečkem přinášíme na 3. straně.



V. Benda, předseda KDS, F. Crouzet, předsedkyně komise pro vědu a kulturu EUW, a A. Dubček, předseda FS

## Evropská unie žen (EUW) v Praze

Jak jsme Vás již informovali v předminulém čísle, ve dnech 5. až 9. června 1991 se v Praze sešla komise pro vědu a kulturu Evropské unie žen - European Union of Women (dále EUW).

Dámy z EUW navštívily Konservatoř pro mládež s vadami zraku na Maltézském náměstí, za přítomnosti poslanců Federálního shromáždění Václava Bendy, Marie Kaplanové a Evy Novákové a zástupkyň pravicových stran byly přijaty předsedou FS Alexandrem Dubčkem a prohlédly si Prahu. Hlavní jednání konference, které zahájila předsedkyně Evropské unie žen a bývalá rakouská ministryně pro životní prostředí, mládež a

rodinu Marilies Flemming (ÖVP - Rakouská lidová strana) probíhalo ve Valdštejnském paláci a navštívil ho náměstek ministra kultury pan Prosek.

Celou akci organizovala Křesťanskodemokratická strana z titulu svého členství v Evropské demokratické unii a její iniciativa pro kulturní spolupráci je nová, pružná, spontánní a nesobecká. Je mnohem dynamičtější než vládní instituce. Dává příležitost všem členům společnosti a speciálně ženám, které, pokud se týká lidských vztahů, mohou do nich vnést světlo svou vrozenou velkodušností.

(pokračování na 2. straně)



## Z parlamentu Marek Benda

### Volební systém

V určité části ODS vznikl názor, že by se měl prosadit jedno-mandátový většinový dvoukolový systém do příštích parlamentních voleb. Jako nejčastější argumenty na jeho obhajobu jsou uváděny, že a) je spravedlivý, b) vznikne přímá odpovědnost zvolených poslanců, c) vytvoří tlak na sjednocení stran pravice a levice a pomůže vytvořit systém dvou silných stran, d) zabrání komunistům a jiným extrémistům dostat se do parlamentu, e) bude v něm zvolen parlament schopný vytvořit silnou vládu. I když jsou v poslední době naše vztahy s ODS velmi dobré a i když se tato problematika bude projednávat až za řadu měsíců, musím k tomuto nápadu přičinit pár poznámek, neboť ho pokládám za naprosto zhoubný a jeho možné výsledky vidím katastrofálně. K jednotlivým argumentům proto podotýkám:

a) Systém není spravedlivý, neboť velké množství hlasů propadá a v zemi, kde dosud neexistuje systém dvou politických stran, může dojít k situaci, že strana s reálnou podporou 20 % voličů získá absolutní většinu v parlamentě. Navíc by se většina mandátů rozdělovala až v druhém kole a v něm by volební účast zřejmě byla extrémně nízká - i to není dobré.

b) Vidím velké nebezpečí v další regionalizaci politiky; pokud budeme mít v parlamentě 200 regionálních osobností, nebude pravděpodobné, že tyto osobnosti budou hledět na blaho státu jako celku, ale právě naopak budou prosazovat výhody pro svůj region a parlament nebude naprosto schopen shodnout se např. na rozpočtu.

c) Opět se domnívám, že jde o argument zcela lichý, neboť silné osobnosti v regionu rozhodně nebudou chtít vyklidit své místo nikomu i třeba ze spřátelené strany a k vůbec žádným koalicím nedojde. Navíc se zde plete příčina s následkem - pouze v systému dvou stran může fungovat většinový systém a jeho umělým zavedením se systém dvou stran rozhodně nevybuduje.

d) I toto není docela pravda, neboť tento systém výrazně znevýhodní toho, kdo ho prosadí. Neboť všechny menší strany se budou cítit ukřivděny a budou natruc volit proti iniciátorům většinového volebního systému (což se zvlášť

výrazně může projevit ve druhém kole). Navíc zavádění demokracie nedemokratickými metodami mi nepřipadá rozumné.

e) Je možné, že z tohoto systému vzejde nepřiliš diferencovaný parlament. Bude to však naprosto násilné a (v souvislosti s odpovědí a) to může vést k vládě s podporou v parlamentu, ale bez podpory v národě a ta také není vhodná k prosazení rozsáhlých změn, které ji čeká.

Navíc tento systém výrazně preferuje "osobnosti" oproti stranám. Pokud zde však chceme zavést parlamentní demokracii, musíme nejprve dát stranám prostor, aby se uchytily a zkonkolidovaly a pak teprve můžeme dělat nejasné experimenty. Neboť ještě nikdo nevymyslel systém fungování demokratické společnosti bez pomoci politických stran.

Já osobně bych viděl jako dobré řešení volebního systému pro příští parlamentní volby systém poměrný s určitou klauzulí (tří- nebo pětiprocentní), ale se zcela jasným a průkazným systémem preferenčních hlasů (např. podobným jako v obecních volbách). Tento systém by pak opravňoval k uzavírání koalic, neboť by nebylo důležité pořadí na kandidátce, ale rozhodnutí občanů pomocí preferenčních hlasů.

### Zákon o policii

Ústavně právní výbor ČNR téměř dva dny projednával zákon o policii. Šlo v podstatě o určitý střet koncepcí - jeden názor říká (a ten zastávám já), že policie má mít pravomoci upravené tak, aby měla raději v některých případech svázané ruce, než aby mohla tyto pravomoci zneužít proti občanům. Druhá strana naopak tvrdí, že pravomoci policie by měly být omezeny minimálně a jejich zneužití by mělo být až následně postihováno soudem. Nakonec se nám podařilo některé svobody člověka přece jenom uchránit (např. zkrácením lhůty pro zajištění, zákazem prohlídky motorových vozidel vyjma případů vyšetřování velmi vážných trestných činů, nedořešena zůstala otázka používání operativní techniky), naopak jsme ustoupili v řadě pravomocí, které policie potřebuje k efektivní činnosti (použití donucovacích prostředků a zbraně, právo požadovat vysvětlení a prokázání totožnosti).

### Zákon o majetku ČSTV

FS novelizovalo zákon o navrácení majetku ČSTV Sokolu a jiným tělovýchovným organizacím: Kromě prodloužení lhůty k navrácení tohoto majetku také vypustilo slovo "tělovýchovné", což v praxi zname-

ná, že o majetek ČSTV může požádat každá organizace, které byl po roce 1948 odebrán. Bohužel k původnímu znění federálního zákona přijala ČNR v květnu prováděcí zákon, který nyní musíme v rozsahu federální novely také novelizovat. Tato novela je už připravena a měla by být schválena do začátku prázdnin. Měli byste o této změně informovat nám nakloněné mládežnické a zájmové organizace a pomoci jim získat majetek ČSTV zpátky.

### Zákon o pozemkových úřadech

K provádění federálního zákona o půdě je nezbytné nutně přijmout zákon ČNR o pozemkových úřadech. Po určitých nejasnostech

v otázce kompetencí je také tento zákon připraven v definitivní podobě a měl by být schválen na nejbližší schůzi ČNR. Upravuje se v něm tvorba pozemkových úprav (změna vlastnických práv za účelem smysluplného uspořádání polností) a řízení před pozemkovými úřady. I když je v zákoně zakotveno několikrát připomínkové řízení všech zúčastněných subjektů k návrhu pozemkových úprav, je konečné rozhodnutí svěřeno pozemkovému úřadu s tím, že proti rozhodnutí existuje odvolání k nadřízenému orgánu tj. ministerstvu zemědělství. I když si uvědomuji, že to není úplně nejspravedlivější, je to rozhodně nejefektivnější a může to výrazně urychlit proces reformy v zemědělství.

## POZNÁMKA

### O mocenském boji

Sobota 8. června byla pro mne poučným dnem. Alespoň co se týče poznání boje o moc. Umožnily mi to dvě události - konference pražské oblasti a manifestace Republikánů dr. Sládka. Poznal jsem, že chování lidí bojujících o moc je totožné, ať už bojují o královský trůn či o stoličku na přezouvání. Jde jim o urychlené svolání čehokoli (voleb či sjezdů rozumný důvod). Vyhovují jim totiž mimořádné situace, kdy místo váhy argumentu rozhoduje razance výstřelu. Proto nevyužívají možnosti normální kontroly demokracie, kde by se zcela jistě ukázala snížená jakost jejich střeliva. Za problémy vždy může všemohoucí vláda či RZV (připravují tak své stoupence na skutečnost, která nastane, až převzou moc), a proto je chtějí vyměnit. A vůbec jim nejde o to, na jaké úrovni problém vznikl a jestli se tam dá řešit. Je to

podobné, jako kdyby v turistické výpravě vyměňovali průvodce pokaždé, když lidé zpomálí, neboť se jde přes kopce a jim se moc nechce. Samozřejmě se může provalit jeho mdlá inteligence, když se ukáže, že vede výpravu bez mapy a že jde vrchovinu docela dobře obejít. Pak je opravdu nutné a správné zbavit ho svéprávnosti či alespoň funkce. Avšak i tehdy, když mapu vlastní a řídí se jí, jsou tyto lidé první, kteří křičí něco o puchýřích, aniž by se nám obtěžovali ukázat být jen nástin jiné trasy.

To, že právo kritizovat bez návrhu nějakého řešení má občan, nikoli však politik, je zcela evidentně nezajímavé. Ve Velké Británii existuje stínový kabinet, který se hned může kvalifikovaně ujmout vlády, u nás existuje mnoho křiku pro vicínu teplých míst.

Václav Dvořák

## Evropská unie žen (EUW) v Praze

### dokončení z 1. strany

O postavení žen v naší společnosti promluvila na zasedání Michaela Freiiová, místopředsedkyně KDS. Paní Freiiová ve svém příspěvku poukázala na to, že emancipace v naší zemi znamenala pouze to, že ženy mohly vykonávat i nejtěžší práce, jejich příjem pro rodinu byl považován za nutnost, práce v domácnosti za samozřejmost, ale účast v řídicích orgánech za podivnost.

Komise pro vědu a kulturu EUW ve svém usnesení zdůraznila vznikající kontakty se zeměmi střední a východní Evropy a doporučuje

vznik "městských dvojčat" - tj. měst z různých zemí vzájemně spolupracujících. Podporuje vznikající soukromé kulturní iniciativy, asociace a nadace a žádá pro ně vhodné daňové úlevy. Nestátní dobrovolné organizace jsou nedílnou součástí demokratické svobodné společnosti a vytvářejí korektiv vládních a politických institucí.

Proto skupina žen z Křesťansko-demokratické strany (KDS) požádala o přijetí do EUW a doufá, že se práce Evropské unie žen účastní ty ženy, které pocítují zodpovědnost za společnost, a sledávajíc tento způsob práce pro ni nejvhodnějším.

## ANKETA ... o vývoji po revoluci

Jak se díváte na porevoluční vývoj Československa?  
(Co se podařilo, co bylo špatné?)

1. Já tomu pořád věřím, myslím, že to je na dobré cestě. Jistě byly chyby, hlavní byla myslím ta velká amnestie.

R. Ansorge, Jablonec n. Nisou

2. To je dost problematické. To původní nadšení opadlo dost rychle a řekla bych velice odůvodněně. Já tady dělám radní a mohu konstatovat, že totalitní vláda pokračuje. Skutečně pokračuje a řadu věcí to brzdí. Nejsem spokojena.

A. Brázdová, Praha 5

3. Nevím, jak to vyřešit, ale staré kádry stále zůstávají na místech, odkud mohou ovlivňovat dění v našem státě. Ani ne tak na těch nejvyšších, ale na nižších středních pozicích. Je to asi osobeno neinformovaností voličů. Je to velká škoda a někdy to vypadá, že se řada omylů děje schválně, k vyvolání nespokojenosti.

Z. Zahradková, Praha 4

4. To se nedá říci jednoznačně. Byly věci dobré a samozřejmě se taky něco pokazilo.

V. Žitná, Nové Město n. Met.

5. Špatně, poněvadž i na nejnižších úrovních státní správy jsou vytvořeny nové, neprůstředné klany a proklamované heslo "pravda vítězí" zůstalo kdesi daleko. Po tom všem, co jsem prožila v padesátých letech, jsem si myslela, že budeme moci svobodně dýchat, a teď zjišťuji, že to není pravda.

V. Žďárová, Náchod

6. Domnívám se, že hlavní chyba byla v tom, že ze začátku nebylo OF stranou, ale hnutí, v jehož širokém spektru se skrýla řada komunistů, kteří teď hájí své názory. Zrovna tak na Slovensku, ve VPN. Dobré bylo, že došlo vůbec k revoluci.

J. Tomášek, Kutná Hora



7. Vytvořila se poněkud nepřehledná situace, protože momentálně žádná strana nereprezentuje konkrétní program.

M. ...těpán, Příbram

8. Vidím to velmi optimisticky, myslím, že lidé, kteří jsou teď u moci, nás přece jen vedou k "lepšímu zítřkům". I když existují různé skeptické hlasy, myslím si, že současné obtíže jsou přirozenými důsledky přeměn a že za rok bude všechno lepší.

dr. D. Škodová, Pelhřimov

9. Dalo se očekávat, že to bude trochu zmatečné - problémy jsou se vším, ale nevidím to černě.

J. Nováková, Pelhřimov

10. Abych řekl pravdu, myslím, že vývoj jde velmi rychle. Klausova metoda je podle mě příliš rychlá, mně by spíš vyhovovala ta pomalejší Komárkova. Považoval bych za důležité odstranit komunisty z veřejného života. Tragédie je v tom, že křesťanské strany zůstaly ve volbách utlumeny záměrnými aférami. Kdyby byly u moci, bylo by to myslím lepší - jako v Německu. Snad se dožijeme toho, že nám ve volbách nikdo nepodrazí nohy.

V. Nodřák, Teplice

11. Značně skepticky - přijde mi, jako by revoluce nebyla. Obsazení klíčových funkcí je téměř stejné a metody také.

ing. P. Lukáš, České Budějovice

Anketu připravili Martin Frei a Patrik Benda.

1950, kdy 8. června stanula před soudem právníčka a politička Milada Horáková a 27. června byla - jako první žena - z politických důvodů popravena.

Netrvalo dlouho a naše ženy shledaly, že emancipace socialistického stříhu jim sice přináší mnoho břemen, ale velmi málo výhod. Zjistily, že přetížením výdělečnou prací se břemeno domácích povinností nijak neulehčí. - Po léta jsme byly krměny propagandou, jež zdůrazňovala, že ženy "na Západě" nemají stejná práva s muži. Když jsme pak v letech šedesátých konečně vyjely do ciziny, shledaly jsme, že mají k dispozici automatické pračky, dobře zásobené obchody a řadu technických vymožeností, jež jim umožňují využívat času tvůrčím způsobem. Tato nerovnováha trvá dodnes a ještě dnes najdete v Československu jen velmi málo domácností, vybavených např. automatickou myčkou nádobí ...

Situaci žen v Československu charakterizuje rozpor mezi jejich vysokou zaměstnaností - je např. zaměstnáno více než 90 % matek s malými dětmi - a feminizací celých oblastí činnosti na jedné straně - na druhé straně velmi nízkým počtem žen ve vedoucím postavení. Průměrné vzdělání žen

u nás je na stejné úrovni jako průměrné vzdělání mužů, ale ženy ve vládě nebo v parlamentě se vyskytují spíše výjimečně.

Československé ženy zakusily na vlastní kůži, jak nebezpečné je podcenění tradičních hodnot ženské role, přezírání péče o děti, staré a slabé lidi vůbec, kam vede ideologické zproblematizování soudržnosti rodiny a stability důvěrných lidských vztahů. Ověřily si, že přetížení v. výdělečnou prací nemusí nutně znamenat osobní uplatnění. - Proto se konzervativně myslící ženy snaží směřovat spíše ke sladění různých životních rolí, tak jak je život přináší. Vědí, že jedině tvůrčí harmonizace těchto rolí jim přinese jak naplnění osobního života, tak uplatnění ve společnosti.

Budeme velice rády naslouchat hlasu žen z Evropské unie žen, které nám mohou pomoci rozvinout v naší společnosti takové činnosti, které tu dosud nebyly obvyklé. Za totalitního režimu se nepřipouštěl rozdíl mezi státem a společností. Dnes začíná naše společnost autenticky žít a rozvíjet svobodné iniciativy, jimiž se rozvíjí její vnitřní struktura. Mnohé z těchto iniciativ jsou a ještě více budou neseny ženami. Právě proto srdečně uvítáme vaše rady, doporučení i pomoc v naší budoucí činnosti.

## Pomoc mentálně postiženým dětem

Vážený spoluobčané, obracíme se na Vás s prosbou o pomoc, i když dobře víme, že finančních prostředků je v dnešní obtížné době skutečně málo. Je jich však především málo pro ty nejpotřebnější a nejbezbrannější! Proto prosíme všechny o finanční příspěvek ke přímému účelovému fondu "Mentálně postižené děti".

Z takto získaných prostředků chceme hradit tyto potřebné věci:

1. Vybavení nových pavilonů v rekonstruovaném areálu v Ústavu sociální péče o mentálně postižené děti na Mariánské, z nichž první má být stavebně dokončen a předán do užívání již koncem června tohoto roku a zůstal by prázdný

2. Úpravu a oplocení zahrady, vyrovnání terénu a vybudování cesty v exteriéru Ústavu sociální péče o mentálně postižené děti ve Vojkovicích, aby bylo možno vozit i nepohyblivé svěřence na čerstvý vzduch. Tamtéž je také třeba financovat zřízení prádelny a kuchyňky v přilehlých prostorách, jež byly nyní ústavu pronajaty.

Slibujeme, že budeme veřejnost pravidelně informovat o využití obdržaných finančních prostředků. Děkujeme jménem postižených dětí všem, kteří pošlou třeba i docela malý obnos na konto:

Mentálně postižené děti, Komerční banka, pobočka Karlovy Vary, Bělehradská 13, číslo účtu 26016-824-341, konst. symbol 379

MO KDS Karlovy Vary

Ing. Richard Petřelka,

ředitel Okresního ústavu sociálních služeb v Karlových Varech

Vážení přátelé,

chtěli bychom zavést novou rubriku, ve které by naši páni poslanci a další představitelé strany odpovídali na vaše dotazy. Zajímá-li vás cokoli z politického života, pošlete nám do redakce vaše dotazy, my je předáme poslancům za KDS v zákonodárných sborech a pokusíme se z nich "vymámit" jejich odpovědi.

Vaše redakce

## Vystoupení Michaely Freiové, místopředsedkyně KDS, na zasedání komise pro vědu a kulturu Evropské unie žen

Milá paní Flemmingová, milá paní Crouzetová, milé přítelkyně, když přicházíte do Prahy, přicházíte do trochu jiného světa. Socialismus, v němž jsme tu po mnoho let žili - to byla uskutečněná utopie. Byl to systém, kde všechny problémy byly již vyřešeny, všechny sny již uskutečněny.

Také ono věčné napětí mezi mužským a ženským pólem lidského bytí muselo být odstraněno. Tradiční role ženy, její životní postoj určovaný láskou a péčí vůči

druhým lidem byl prohlášen za buržoazní přežitek a novým generacím žen se ukládalo, aby se jej zbavily.

A tak byla u nás uskutečněna rovnost mužů a žen: ženám bylo dovoleno vykonávat těžké práce dříve vyhrazené mužům, mohly se stát homičkami, řidičkami těžkých nákladů, mohly vykonávat profese spojené se zvedáním těžkých břemen atd., atd. Tato rovnost pohlaví v Československu došla svého plného vyjádření v červnu

## ZPRÁVY

### Jednání KDS - ODS

Dne 5. června se uskutečnilo jednání delegací Křesťansko-demokratické strany a Občanské demokratické strany. Delegaci KDS vedl její předseda dr. Václav Benda, delegaci ODS vedl její místopředseda dr. Miroslav Macek.

Účastníci vydali komuniké tohoto znění:

"Dne 5. června 1991 proběhlo jednání KDS a ODS. Obě strany se shodly na tom, že existují vážná ohrožení jak ekonomické reformy, tak demokratického vývoje v Československu levicovými silami. Proto se zástupci obou stran dohodli na rozvíjení další spolupráce s cílem utvořit do voleb silné seskupení demokratických sil pravice."

Na jednání panovala vstřícná atmosféra (a to z obou stran), účastníci se shodli na tom, že mezi oběma stranami existuje bezkonfliktní programová blízkost, což dokumentuje například fakt, že v parlamentech zástupci obou stran hlasují téměř shodně. Jednání mezi vedením KDS a ODS bylo signálem pro spolupráci na nižších úrovních v městech a obcích. Dr. Miroslav Macek z titulu své funkce šéfredaktora nového týdeníku Sobotní telegraf nabídl naší straně široké publikační možnosti, což by nám umožnilo se ještě víc prezentovat v tisku.

### Usnesení výkonného výboru

Výkonný výbor vydal na svém 18. zasedání ve čtvrtek 6. června usnesení, v němž ukládá všem členům a funkcionářům povinnost, aby si pro všechna jednání s politickými stranami, zájmovými

sduženými a pod., při kterých vystupují za KDS, podle možností vyžádali pověření od orgánu KDS příslušné úrovně. Nemí-li to možné, jsou povinni podat příslušnému orgánu KDS do 14ti dnů zprávu o průběhu jednání.

### Vopěnka, Freiová a Benda - úspěšná mise ve východních Čechách

V pondělí 10. června proběhla v Libčanech a v Hradci Králové schůze KDS k problematice školství a otázkám uprchlíků. Za KDS se zúčastnili prof. Petr Vopěnka, ministr školství, mládeže a tělovýchovy ČR, Michaela Freiová, zmocněnkyně federální vlády pro otázky uprchlíků a Marek Benda, poslanec ČNR. Přestože se čekalo, že problematika školství bude značně konfrontační, asi 60 lidí v Libčanech a přes 200 v Hradci Králové vyprovodilo po mnoha dotazech a klidných a rozvázných odpovědích ministra Vopěnku jednoznačným potleskem. Jediný drobný střet nastal v Hradci Králové se stoupenci Sládkových republikánů, kteří požadovali okamžité vypsání parlamentních voleb a vyhnání všech uprchlíků. Opět se ukázalo, že pokud je setkání místními pořádně připraveno, občané ještě zájem o věci veřejné neztratili.

### POZVÁNKA

Dne 25. června v 18.00 pořádá ústřední tajemník Tomáš Svoboda přednášku pro členy KDS na téma "PRÁCE S VEŘEJNOSTÍ". Setkání se bude konat v sekretariátu MO Praha 6, Zikova ulice č. 11 (metro Dejvická, výstup Šolínova ul. a za roh). Jste všichni srdečně zváni. Vstupné žádné!

### "Tíží mě pocit zodpovědnosti...", říká nový předseda pražské a středočeské oblasti Michal Holeček

Na konferenci pražské a středočeské oblasti byl zvolen její nový předseda - Michal Holeček z Prahy 10. Bezprostředně po jednání jsem ho požádal, aby se představil všem členům strany:

Je mi 35 let, mám pět dětí, byl jsem činný v katolickém samizdatu, zejména v okruhu pracovníků zabývajících se vydáváním Informací o Církvi i ostatní náboženského samizdatu. Zhruba od poloviny 80. let jsem měl velmi blízké styky s Chartou 77, částečně s Výborem na obranu nespravedlivě stíhaných a posléze jsem pracoval při formování HOSU a při zakládání jeho křesťanskodemokratického klubu. Tím se spojovala aktivita, které se tehdy říkalo politická, s mojí aktivitou náboženskou. Spíše než politická aktivita to však byla odpovědnost za společnost. Tak jsem se zúčastňoval demonstrací, jejich organizování a podobně.

Jak byste zhodnotil konferenci?

Jsem s jejím jednáním spokojen, protože byla dělná, ale odcházím z ní s pocitem tíže odpovědnosti za to, co nás čeká.

Domnívám se, že na té konferenci se velice dobře ukázal směr, kterým se většina členské základny Prahy a středočeského kraje chce ubírat. Odstředivé tendence, které se dříve projevovaly, se částečně otupily, se všemi se snad dokážeme dohodnout na společném postupu, který směřuje ke stejnému cíli. Věřím, že se rozdílů, které byly mezi námi, nám společnou prací podaří překlenout.

Co je Vaším programem pro budoucí práci na oblastí?

Na oblastí, pomínu-li obecné programy, je třeba vytvořit pevnou, homogenní organizační strukturu s fungujícím informačním tokem, s odpovědností lidí. Chci se zaměřit hlavně na vytváření místních organizací a tím rozšiřovat síť KDS jako platformu do příštích voleb.



Měla by mít pražská organizace nějakou vlastní politickou koncepci?

Obecně politická koncepce křesťanské demokracie - tedy i pro Prahu - je v tom, že v politice se spolupracuje, ale spolupracují suverénní, autonomní a podle možnosti silní partneři, partneři, kteří jsou si vědomi své síly, vnitřní síly. Z tohoto důvodu se neuzavírám a priori žádné možnosti dohody nebo koalice. Koalice však nesmí být sňatek z rozumu při vědomí vlastní slabosti. Pravice je dnes dost silná, i když roztržitá. Je zde mnoho perspektivních partnerů, uvidíme, jak se vše bude vyvíjet.

Co bude Vaším prvním krokem ve funkci předsedy?

Chci se zorientovat ve členské základně. Pokud mi to čas dovolí, velice rád bych navštěvoval schůzky místních organizací, abychom udělali představu o lidech, o jejich možnostech a o problémech v jednotlivých místech a obcích.

Děkuji za rozhovor a přeji hodně štěstí v nové funkci.

Ondřej Turek

### OBJEDNÁVKA ZPRAVODAJE KDS

MO

adresa (ulice, město, PSČ)

počet kusů

Předplatné do konce června činí 5 Kčs  
a do konce roku 31 Kčs.

Tuto objednávku pošlete do redakce a přiložte doklad o zaplacení!

Zpravodaj bude až do konce roku vycházet nepřetržitě každý týden. Pouze v prázdninovém období budeme nuceni udělat výjimku a vyhotovit několik dvojčísel.

Zástupci MO a MS, měli byste již nyní myslet na přípravu nové společné objednávky a její včasné odeslání (i s příloženou složenkou) do naší redakce. Výše předplatného od 1. července do konce roku činí Kčs 26,-.

Za sekretariát KDS Věra Matauschová

ZPRAVODAJ KDS vydává Křesťanskodemokratická strana jako svůj informační bulletin. Šéfredaktor Ondřej Turek. Redakce: Marek a Patrik Bendovi, Vašek Dvořák, Martin Frel, Pavel Vlasák. Technická redakce: Marta Bendová, Adéla Šorfová a Petr Hoffmann. Grafická úprava Petr Hoffmann. Adresa redakce: Sekretariát KDS - Zpravodaj, Sokolská 39, 12000, Praha 2, tel./fax. 02/2351454. MČ 46843. Cena 1 Kčs. Redakce si vyhrazuje právo krátké přispěvky delší než stránka strojopisu. Nevyžádané přispěvky se nevracejí.